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Del 1: 
a) I X-købing Kommune var der i 1970 20.000 indbyggere, og man forventede en tilvækst på 3% om året i befolkningstallet. Opstil en model for udviklingen og udregn det forventede antal i 2005
b) Nedenstående tabel (mangler pt) viser befolkningstal for Y-Købing kommune fra 1970 til 2005. Opstil ud fra disse data en model for udviklingen.
c) Sammenlign de to kommunens indbyggertal i 1990 og undersøg, hvornår der er lige mange indbyggere.
d) Hvad fortæller tallene i modellen for Y-Købing.

Del 2:
a) Hvor mange flere indbyggere bliver der i X-Købing i gennemsnit årligt fra 1980 til 1990?
b) Hvor meget vokser indbyggertallet med om året i 1980 for X-Købing?
c) Hvornår aftager befolkningen med 1500 indbyggere pr. år for Y-Købing?
d) I Z-købing var indbyggertallet i 1970 30000. Fra 1970 til 1985 voksede antallet af indbyggere, hurtigst i 1983, hvor det voksede med 1200. Skitser en mulig graf for denne udvikling. I 1985 lukkede en stor virksomhed i byen, hvorefter indbyggertallet fra 1985 til 2005 faldt, hurtigst lige efter 1985 og derefter langsommere frem mod 2005. Skitser en graf for denne.

Del 3:    Vi blev desværre ikke færdige, men tænker, at man kunne inddrage parabler, og måske at eleven  skal eksperimentere sig frem til en parabel, der går gennem et bestemt punkt og har konkrete væksthastigheder i to bestemte punkter – naturligvis formuleret i c-niv sprog.




	Kommentar til læreren:

	Vi mangler at finde de helt konkrete datasæt og værdier, så tallene er pt. fiktive, beklager.

I 2b og 2c kan eleven svare vha. sekant eller tangent, hvilket giver anledning til at tale om det modsatte.
[bookmark: _GoBack]I 2d kan svarere se meget forskellige ud. Som lærer kan man f.eks. efter at have hørt om eleverne model smide en anden graf på bordet og bede eleverne vurdere den – og komme tilbage efter 10 min for at høre, hvad de har fundet ud af.





